

Hogy Ön hol veheti igénybe a hulladékudvar szolgáltatását, az alábbi táblázatból megtudhatja:

Hulladékudvar helye	A hulladékudvar által kiszolgált települések					
Abda	Abda					
Ács	Ács					
Bakonyszentkirály	Bakonyszentkirály	Csesznek	Bakonyszlop			
Bakonyszentlászló	Bakonyszentlászló	Fenyőfő	Bakonygyirót			
Bábolna	Bábolna	Bana				
Börcs	Börcs					
Böny	Böny	Rétalap				
Csetény	Csetény	Jásd	Dudar			
Csót	Csót	Vanyola	Nagygyimót			
Dunaszeg	Dunaszeg	Dunaszentpál				
Écs	Écs					
Gönyű	Gönyű	Nagyszentjános				
Gyarmat	Gyarmat	Csikvánd	Gecse	Szerecseny		
Győr, Nép utca	Győr	Ikrény				
Győr-Sashegy Hulladékkezelő Központ	Győr	Töltéstava				
Győr, Pápai út	Győr	Győrújbarát				
Győr, Sztásdomb utca	Győr	Kisbajcs	Vének			
Győr, Homokosri út	Győr					
Győr, Ötház utca	Győr					
Győr, Reptéri út	Győr					
Győrszemere	Győrszemere	Tét				
Győrzámoly	Győrzámoly	Győrladamér	Győrújfalú			
Kajárpéc Kajárpéc	Felpéc	Gyömöre				
Kemeneshőgyész	Kemeneshőgyész	Kemenesszentpéter	Magyargencs			
Lovászpata	Lovászpata	Nagydém				
Mezőlak	Mezőlak	Békás	Mihályháza	Nagyacsád	Nemesgörzsöny	
Mórichida	Mórichida	Árpás	Rábaszentmiklós	Egyed		
Mosonszentmiklós	Mosonszentmiklós					
Öttevény	Öttevény	Kunsziget				
Pannonhalma	Pannonhalma	Győrság	Ravazd	Tarjánpuszta		
Pápakovácsi	Pápakovácsi	Kup	Nóráp			
Pápateszér	Pápateszér	Bakonyság	Bakonyszentiván	Bakonytamási	Gic	
Pér	Pér					
Rábacsécsény	Rábacsécsény	Mérges	Rábaszentmihály	Kisbobot		
Rábapata	Rábapata					
Rábaszentandrás	Rábaszentandrás	Egyházaskesző	Várkesző	Malomsok	Marcaltó	Sobor
Somlójenő	Somlójenő	Somlószőlős,	Kisszőlős	Somlóvásárhely		
Táp	Táp	Tápszentmiklós	Győrasszonyfa	Pázmándfalu	Nyalka	
Tényő	Tényő					
Ugod	Ugod	Sokorópátka				
Vaszar	Vaszar	Adásztevel	Béb	Nagytevel	Homokbödöge	
Vámosszabadi	Vámosszabadi	Takácsi				
Veszprémvarsány	Vámosszabadi	Nagybajcs				
Veszprémvarsány	Veszprémvarsány	Lázi	Sikátor	Románd	Bakonypéterd	



Győr és térsége települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése (KEOP-1.1.1/2F-2008-0001)

További információ:

www.hulladek.gyor.hu • hulladek@gyor.hu • 06 80/205 007

NFÜ infoval: 06 40/638 638 • E-mail: nfu@nfu.gov.hu • Honlap: www.nfu.hu

Kiadta a Győr Nagytérségi Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás megbízásából a MEDIUS Iroda.

Nyomdai előkészítés: Konrád Grafikai Stúdió • Nyomda: Palatia Nyomda

Győr, 2010.

Győr Nagytérségi Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás

Korszerű hulladékgyűjtési rendszer 2010. márciusától





Tisztelt Olvasó!

A Győr Nagytárségi Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás neve már ismerősként cseng 112 település lakóinak. Az elmúlt években több alkalommal találkozhatott kiadványainkkal, amelyek a majdan bevezetésre kerülő korszerű hulladékgyűjtési rendszer elemeit mutatták be Önnek, illetve folyamatosan tájékoztatták a projekt aktuális állásáról, annak előrehaladásáról.

Mostani tájékoztatónk témája az **eddig legjelentősebb változás**, amelyre sor kerül a rendszer megvalósításának kezdete óta, hiszen összességében mintegy 260.000 ember mindennapjait érinti, mivel 2010. márciusától kezdődően fokozatosan a rendszer minden alkotóeleme a lakosság rendelkezésére fog állni.

Természetesen azt szeretnénk, hogy a lakosság megfelelően használja a korszerű hulladékgyűjtési rendszer nyújtotta lehetőségeket. Tájékoztatónk célja, hogy Ön teljes körű ismeretekkel rendelkezzen arról, hogy a különböző jellegű hulladékaikat hova kell elhelyezni. Az Ön együttműködésének nagy szerepe van a rendszer megfelelő működésében, hiszen csak így kerülhetnek a hulladékok a megfelelő működésű, valamint csak így biztosítható a rendszer hatékony, a környezetvédelmi előírásoknak megfelelő működtetése.

A rendszer **legfőbb elérendő célja, hogy az érvényben lévő törvényekkel és előírásokkal összhangban közösen elérjük a lerakásra kerülő hulladék mennyiségének nagyarányú csökkenését.** Ha ezt sikerül megvalósítanunk, akkor a nemrégiben átadott Győr-Sashegyen lévő Hulladékkezelő Központ lerakótere hosszú évekig kiszolgálhatja a tagtelepülések lakosságát.

Az itt leírtakat az eddig a lakosság által feltett jellemző kérdéseknek megfelelően igyekeztünk összeállítani. Bizunk benne, hogy a tájékoztatóban foglaltak gyakorlatban való alkalmazásával, Önnel együtt sikerül elérnünk a kitűzött célt.

A rendszer beruházói és működtetői oldaláról egyaránt nézve, nagyon bízom abban, hogy az új rendszerre történő átállás zökkenőmentesen megvalósul, hiszen csak egy kis odafigyelésre van szükség és rövid időn belül szokásunkká válhat, a most még újszerű szelektív hulladékgyűjtés.

A rendszer megvalósítása mintegy 9,5 milliárd forintba kerül. A hatékony környezetvédelem a mi esetünkben sem olcsó, hiszen működtetni kell a hulladékkezelő központban használt új technológiákat, valamint a megépített átrakóállomásokat, hulladékudvarokat és a jelentősen kibővített számú hulladékgyűjtő szigetteket. Az európai uniós és hazai előírások miatt az üzemeltetési költségeken felül-be kell építenünk a hulladékkezelési díjba a megépített létesítmények és beszerzett edényzet és járművek eszközfenntartási járulékat is. Természetesen a működtetés során is érvényesülnie kell a „szennyező fizet” európai uniós alapelveknek, tehát mindnyájunknak olyan arányban kell a jövőben hozzájárulni a költségekhez, amilyen arányban termeljük a szemetet. A megnövekedett költségek miatt a hulladékkezelési díj inflációt meghaladó emelésével kell számolnunk. A szelektív hulladékgyűjtés lehetőségeinek használatával azonban a megfizetendő díjat lehetséges mérsékelni a jövőben.

Kérem, Ön is legyen aktív partnerünk abban, hogy tisztább, élhetőbb, a természeti környezetet nem szennyező hulladékgazdálkodást valósíthatunk meg.

Csak Önnel együtt sikerülhet.

Kovács Barnabás
Győr Nagytárségi Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás
Projekt Megvalósítási Egység vezetője

Blue új hulladékgyűjtési rendszer indulása

A kétkánás hulladékgyűjtésről

Az elmúlt hónapokban minden háztartásba eljutottak az új kukaedények, így megteremtődött annak a lehetősége, hogy 2010. márciusától az Ön településén is, illetve Győr érrintésében 2010. április 5-től megkezdődhessen a kétkánás hulladékgyűjtés.

Ez a rendszerelem nem csak a kukaedények számában jelent változást. Ezért is nem egyformák ezek az edények: az egyiknek barna, a másiknak szürke a fedele. Ez a kétféle szín arra szolgál, hogy Ön könnyebben eligazodjon, melyik kukába milyen jellegű hulladékot kell gyűjtene.



Barna fedeles kuka

A barna fedeles edénybe a **komposztálható hulladékot** kell elhelyezni. Komposztálható hulladéknak tekintendő az Ön háztartásában keletkező kertészeti eredetű hulladék. (Pl. levágott fű, zöldszéghéj stb.) A barna fedeles kuka ürítését, a közegészségügyi rendelethez előírtaknak megfelelően, a szolgáltató heti egy alkalommal biztosítja. Mivel ez az edény lebomló hulladékot tartalmaz, aminek egy hétnél tovább való tárolása szaghatással jár, ezt az edényt Önnek hetente egyszer ki kell helyezni ürítésre.



Szürke fedeles kuka

A szürke fedeles edény az úgynevezett **maradék hulladék** gyűjtésére szolgál. De mit nevezünk maradék hulladéknak? Maradék hulladék az a háztartásban visszamaradt egyéb települési szilárdhulladék, ami nem helyezhető el a szelektív hulladékgyűjtő szigetekeken és nem tartozik a kertészeti eredetű hulladékok közé sem. A rendszer teljes körű működésének köszönhetően, ebbe a kukába várhatóan sokkal kevesebb hulladék kerül majd, mint eddig. Ennek az edénynek az ürítését kéthetente egyszer biztosítja a szolgáltató. Természetesen azonban Ön ennél ritkábban is kitéheti a gyűjtőjáratnak ezt a kukát. Mivel ha megfelelően használja a rendszert akkor ebbe az edénybe nem kerül lebomló hulladék, ezért akár havi egyszeri ürítés is lehetséges.

A barna és a szürke fedeles kukákat minden alkalommal külön gyűjtőjárat üríti. A két különböző összetételű hulladék soha nem ugyanazon a napon kerül elszállításra.

A barna és a szürke fedeles kukákat minden alkalommal külön gyűjtőjárat üríti. A két különböző összetételű hulladék soha nem ugyanazon a napon kerül elszállításra.

Az kukaürítések számától függetlenül **2010. december 31-ig a hulladékiszállítás jelenlegi díja nem változik.** Ennek ellenére Ön minden számláján látni fogja, hogy az adott számlázási időszakban melyik edényt, és pontosan melyik napokon helyezte ki ürítésre, hiszen minden kukában egy jeladó chip van, amely tartalmazza azokat az információkat, melyek alapján az edény az annak használója beazonosítható. Ennek köszönhetően pontosan nyomon követhető, hogy ki mikor, milyen szolgáltatást vett igénybe. 2011-től kell majd a jeladó chipke által regisztrált kukaürítések száma szerint fizetnie a szolgáltatásért.

Falusias, családi házas övezetben gyakran felvetődik a **házi komposztálás** problémája. Természetesen a rendszer erre is lehetőséget ad az alábbi feltétellel: 2011. január 1-től



a barna fedelű edényt a közszolgáltatóknak vissza lehet adni, ha a fogyasztó a helyi szabályoknak megfelelően házi komposztálást végez. A házi komposztálás szabályait az önkormányzat helyi rendeletben állapítja meg.

A hulladékkezelési szolgáltatásért fizetendő díj várható változásai 2011-től

2010 a „működtetés próbaüzeme” Önnek is, nekünk is.

Elsődleges célunk, hogy ebben az évben mindenki megismerje, megszokja ezt az új rendszert, és megtanulja elemeinek helyes használatát. **2011. január 1-től** az „átlagos család” mintegy 22.000 Ft/év szemétdíjat fizet. Ebből az összegből kb. 5.000 Ft az eszközfenntartási járuléka, amelyet a Győri Kommunális Szolgáltató Kft. beszed és átutalja a társulás számlájára. Ebből az összegből csak a projekt keretében épített létesítmények és a beszerzett berendezések, járművek felújítását és újjak beszerzését lehet finanszírozni. Ezt a díjat minden szolgáltatást igénybevevőnek fizetnie kell. Mintegy 17.000 Ft az éves szolgáltatási díj, amely magában foglalja az új, környezettudatos hulladékgazdálkodás minden elemének a működtetését. Így pl. a sashegyi telepen a hulladék mechanikai-biológiai előkezelését, a komposztálást, a válogatást. Ezek eddig nem voltak megtalálhatók a rendszerben, így többletként jelentkeznek. Ugyancsak többletként jelentkezik a 43 db hulladékudvar, a 339 db szelektív gyűjtősziget és a 2 db átrakóállomás működtetési költsége. A jelenlegi kalkulációk szerint az a család, amelyik nem használja a környezettudatos szelektív gyűjtést, annak az éves díja felmehet 25.000 Ft-ra. Az a család, amelyik tudatosan használja a szigetek, udvarok adta lehetőségeket, annak a díja akár 12.000 Ft-ra is csökkenhet.



Annak ellenére, hogy 2010. évben a hulladékiszállításért és kezelésért fizetendő díj ugyanannyi marad, mint amennyit ön 2009. negyedik negyedévében fizetett érte, a második féléves fogyasztási tájékoztató már az új gyűjtési módhoz igazodik. Ez azt jelenti, hogy egyértelműen megtalálhatók rajta azok az időpontok, amikor önnek lehetősége lett volna igénybe venni a hulladék elszállítását, illetve azok a dátumok is, amelyeken ténylegesen kihelyezte az edényét és az elszállításra is került.

A rendszer díjmentesen használható elemei

Szelektív hulladékgyűjtő szigetek

A színes anyagból készült gyűjtőedények bizonyos típusaival, melyekbe anyaguk szerint válogatott csomagolási hulladékokat lehet gyűjtene, már minden településen találkozhatunk. 2010. márciusától kezdve minden településen komplett, 4 edényből álló gyűjtőszigetek szolgálják a szelektív hulladékgyűjtést. Az edények oldalán különböző színű matricák jelzik, hogy melyikbe milyen típusú hulladék gyűjthető. A gyűjtőkonténerekbe anyaguk szerint különválogatva lehet elhelyezni az alábbi csomagolási hulladékokat: műanyag, papír, üveg fém.

Hulladékudvarok

2010. márciusától a hulladékudvarok helyettesítik az eddig évente egyszer megtartott házhoz menő lovtalanítást. **A hulladékudvarokban, az egész év során, a lakosság számára ingyenesen, 13 féle hulladékot lehet szelektáltan elhelyezni.** Ide olyan hulladékokat várunk, amelyek elhelyezése – pl. mérete vagy anyaga miatt – gondot okoz. *Ezek a következők: Épitési/bontási törmelék, elektronikai hulladék, gumiabroncs, kertészeti nyessedék, műanyag, üveg, fém, textil, izzó/fénycső, elem/akkumulátor, sütőolaj/fűtőolaj, festékes doboz, bútorok, használati tárgyak.*

Mindegyik hulladékudvarhoz tartozik egy vagy több település, amelyet a létesítmény kiszolgál. A hulladékudvarok szakképzett személyzet felügyelete mellett, meghatározott nyitva tartási időben vehetők igénybe. Hulladék beszállításakor feltétlenül hozza magával a Győri Kommunális Szolgáltató Kft. által kibocsátott hulladékiszállítási számláját. A második féltől a számlanyomtatvány részét képező, arról leválasztható, ügyfélazonosító kártyával történik a nyilvántartásba vétel. Ennek a kártyának a segítségével igazolhatja Ön jogosultságát a hulladékudvar használatára és regisztrálják majd, hogy ki hányszor vette igénybe ezt a szolgáltatást. Erre azért van szükség, hogy nyomon követhető legyen, valóban lakossági hulladékról van-e szó, hiszen a vállalkozásoknak nem ingyenes ez a szolgáltatás.

Összefoglalás a kétkánás- és a szelektív hulladékgyűjtésről

MŰANYAG

Mit tegyen bele?
A sárga jelzésű tárolóba a nem visszaváltható üdítős palackok, műanyag poharak, reklámtáskák, fóliák, műanyag kupakok helyezhetők el.

Mit ne tegyen bele?
CD-t, DVD-t, hungarocell, vegyszeres flakont.

Hogyan?
A flakonokat öblítse ki, távolítsa el rólok a címkét és a kupakot, majd laposra taposva helyezze el a gyűjtőedénybe.

Hova kerül?
A szelektíven gyűjtött hulladék a telephelyen válogatásra, bálázásra, végül újrahasznosításra szaksodott üzemekhez kerül.

PAPÍR

Mit tegyen bele?
A kék jelzésű edénybe dobható újság, kartonpapír, telefonkönyv, fűzet, csomagolópapír.

Mit ne tegyen bele?
Műanyag zacskót, zsebkendőt, matricát, szennyezett papírt.

Hogyan?
A kartondobozokat hajtsa szét, vagy tépje kisebb darabokra, az italos dobozokat öblítse ki mielőtt beleteszi a gyűjtőbe.

Hova kerül?
A szelektíven gyűjtött papírhulladékot válogatják, bálázák, majd újrahasznosításra szaksodott vállalkozásoknak értékesítik.

ÜVEG

Mit tegyen bele?
Az üveg tárolóedény jelzése a zöld szín, melybe színes és fehér üveget is dobhatunk, például üvegpoharat, befőttes és italos üveget.

Mit ne tegyen bele?
Villanykörtét, tükröt, ablaküveget, szemüveget, orvosságos üveget.

Hogyan?
Az üvegeket címke és kupak nélkül, elmosva tegye a gyűjtőedénybe.

Hova kerül?
Az így gyűjtött üveghulladék újrahasznosításra foglalkozó vállalkozásokhoz kerül.

FÉM

Mit tegyen bele?
A szürke jelzésű fém tárolóba konzervdobozokat, alufóliát, alumínium italos dobozokat tehetünk.

Mit ne tegyen bele?
Elemet, akkumulátort, ételmaradékkal szennyezett konzervdobozot.

Hogyan?
A kiürült alumínium dobozokat kiöblítve, laposra taposva dobja a gyűjtőedénybe.

Hova kerül?
A szelektíven gyűjtött fémhulladék újrahasznosításra szaksodott vállalkozásokhoz kerül.

BARNA FEDELES KUKA

Mit tegyen bele?
Zöldség-, gyűmölcs-, tojánhéj, kávé-, tea-zacc, hervadt virág, virágföld, fahamu, toll, szőr, növényevő kisállatok ürüléke, faforgács, fűreszpor, avar, szalma, levágó fű, gyomok

Mit ne tegyen bele?
Folyadékot, macska és kutyaürüléket.

SZÜRKE FEDELES KUKA

Ebbe az edénybe a nem komposztálható és újrahasznosításra is alkalmatlan hulladékot gyűjtse. Ha Ön külön gyűjti a háztartásában keletkező komposztálható hulladékot és a szelektíven gyűjthető hulladékfajtákat, ez az edény ritkábban fog megtelni. Ezzel Ön hozzájárul ahhoz, hogy kevesebb hulladék kerüljön a lerakóhelyekre és kevesebbet kelljen fizetnie.